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ΠΡΟΣ: ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
Υπηρεσία Συντονισμού
Γραφείο Νομικών και 
Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ
Διεύθυνση Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης
Τμήμα Γ
Ταχ. Διεύθυνση: Λ. Αλεξάνδρας 11,

114 73 Αθήνα
Πληροφορίες: Α. Κουλίδης
Τηλέφωνο: 210 641 7951
e-mail: sec.dipa@prv.ypeka.gr 

Θέμα: Ερώτηση 3392/13.2.2025 σχετικά με επικείμενες εξορύξεις αντιμονίου στη Χίο.

Σχετ.: Η υπ’ αρ. 3392/13.2.2025 ερώτηση (ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/17470/963/14.2.2025).

Σε απάντηση της παραπάνω σχετικής ερώτησης, επί των θεμάτων αρμοδιότητας ΔΙΠΑ σας 
γνωρίζουμε τα εξής:

1. Η προστασία του περιβάλλοντος κατά την έρευνα και εκμετάλλευση μεταλλευτικών ορυκτών, 
όπως ο αντιμονίτης στη Βόρεια Χίου, διενεργείται υπό λεπτομερή μέτρα που επιβάλλονται 
διαμέσου εφαρμογής των εν ισχύ διατάξεων περιβαλλοντικής αδειοδότησης.

2. Κατά τη διαδικασία περιβαλλοντικής αδειοδότησης, μέσω κατάλληλων μελετών και δημόσιας 
διαβούλευσης με τις δημόσιες αρχές και το ενδιαφερόμενο κοινό, εντοπίζονται και 
αντιμετωπίζονται όλες οι σημαντικές περιβαλλοντικές επιπτώσεις, σε οποιονδήποτε τομέα 
του επιφανειακού αλλά και υπόγειου περιβάλλοντος. Παράλληλα, με την εφαρμογή των 
διατάξεων του νομικού πλαισίου προστασίας των δασών, της βιοποικιλότητας, των υδάτων 
και του εδάφους, καθώς και των διατάξεων για τη διαχείριση αποβλήτων και για τη χρήση 
μόνο εγκεκριμένων χημικών ουσιών, διασφαλίζεται η προστασία του περιβάλλοντος 
λαμβάνοντας τα κατάλληλα μέτρα αντιμετώπισης και μετριασμού των  επιπτώσεων.

3. Το εθνικό δίκαιο της Ελλάδας για τα παραπάνω ζητήματα είναι πλήρως εναρμονισμένο με το 
ενωσιακό αντίστοιχο· επομένως, η προστασία του περιβάλλοντος περιβάλλεται με αυξημένες 
εγγυήσεις και σε κάθε περίπτωση έχει προτεραιότητα: έργα τα οποία δεν επιτυγχάνουν 
επαρκή βαθμό προστασίας του περιβάλλοντος, δεν εγκρίνονται, όποιο κι αν είναι το 
προσδοκώμενο αναπτυξιακό τους αποτέλεσμα.

4. Η ως άνω διαδικασία περιβαλλοντικής αδειοδότησης εκκινεί με την υποβολή Μελέτης 
Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) από τον φορέα του έργου.

5. Μέχρι στιγμής, δεν έχει υποβληθεί στην Υπηρεσία μας τέτοια μελέτη και επομένως δεν έχει 
εκκινήσει η διαδικασία περιβαλλοντικής αδειοδότησης έρευνας ή εκμετάλλευσης αντιμονίου 
στη Χίου. Ως εκ τούτου δεν έχουμε στη διάθεσή μας ειδικότερα στοιχεία για το θέμα. Ωστόσο, 
οφείλουμε να επισημάνουμε ότι, τα διδάγματα της επιστήμης και της κοινής πείρας, καθώς 
και τα στοιχεία περιβαλλοντικής παρακολούθησης των εν λειτουργία μεταλλευτικών έργων 
(π.χ. μεταλλεία Κασσάνδρας στη Χαλκιδική, μεταλλεία βωξίτη στη ζώνη Παρνασσού – Γκιώνας 
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κ.ά.), δεν επιβεβαιώνουν τις υποθέσεις περιβαλλοντικής καταστροφής που αναφέρονται στην 
ερώτηση.

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΝΙΚΑ
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